

GLOVAŤÁK MARIÁN

Nem vállalkozónak, hanem hétköznapi embernek tekinti magát.

Azonosító adatok:

Név: Glovaťák Marián

Elhelyezkedés: Polhora, Szlovákia

Gazdaság mérete: 80 ha

Alapítás éve: 2012

Fő tevékenységek: tejelő tehenek tartása

Web / Facebook / Twitter: FB Marian Glovatak

A farm története 2012-ben kezdődött, amikor a fiatal gazda, Marián és felesége a gazdálkodás mellett döntöttek. Aztán vettek egy kaszát és egy fejőgépet, és elkezdtek fejni szüleik 4 tehenét. Úgy döntöttek, hogy gondoskodnak ezekről a tehenekről, és elkezdik a gazdálkodást. 2013-ban egy zöldmezős gazdaságépítésbe kezdtek egy gazdasági épület építésével, amelybe idén költöztették az első szarvasmarhát. A gazdaság évről évre, fokozatosan bővült.

Marián Glovaťák családi gazdasága Szlovákiában, a Boszorkányhegy alatt található Polhora községben (Zsolnai kerület, Námesztó járás) található.

A gazdaság 4 hektár saját és 30 hektár bérelt földterületre támaszkodva gazdálkodik. A gazdaság területe, – azzal a bérelt földterülettel együtt, amit gondoznak, de amire nem támaszkodhatnak – körülbelül 80 hektár.

Állattenyésztésre szakosodtak tej és részben hús előállítására.

A gazdaság hivatalosan tejet termel, de a feldolgozást tiltó jogszabályok miatt a tejet természetes személy, Marián felesége dolgozza fel. Ez azt jelenti, hogy együtt állítanak elő sajtot és nyers termékeket. Igyekeznek a végterméket úgy elkészíteni, hogy a lehető legmagasabb hozzáadott értékkel rendelkezzen. Emellett évente három-négy bikát ölnek le, és borjakat is adnak el.

Korábban burgonyát termeltek, amit iskoláknak adtak el, és mintegy 5 hektáron zabot is termesztettek. Később azonban úgy döntöttek, hogy teljes egészében egyetlen területre fókuszálnak, főként a tejtermelésnek és a feldolgozásnak szentelik magukat. Szeretnék a jövőben diverzifikálni, azaz minél több irányba elosztani a gazda bevételét. Ez azt jelenti, hogy újra foglalkozni kell növénytermesztéssel és az agroturizmussal a farm körül vezetett kalandtúrák formájában. Ezt azonban csak a tejtermelés elsajátítása után tudják megtenni; először azonban modern istállókba kell beruházniuk. Istállóik nagyon alacsony költségvetésűek, mert nem engedhettek meg maguknak jobbat.

A minőség javításával és a választék bővítésével létrejövő hozzáadott értéket is szeretnék javítani. Ezt azonban a pénzügyek és a jogi akadályok korlátozzák.

A családi gazdaságban jelenleg 50 állat van, köztük 24 tejelő tehen. A szlovák tarka fajta dominál. Vörös holstein szarvasmarhát is tenyésztenek, hogy a borjaik miatt több tejet adnak. Néhány keresztezett tehenük is volt egyetlen parasztszövetkezetből, így a genetika a szarvasmarhák között maradt.

A vetésterületen kis mennyiségben burgonyát és búzát ültettek saját fogyasztásra.

Marián többre értékeli a gazdaságát, mint a gazdálkodást. Nem vállalkozónak tekinti magát, hanem hétköznapi embernek, aki gondoskodik a földről és az állatokról, igyekszik velük gazdálkodni, ajándékokat, eredményeket hozni.

Tagja a Szlovákiai Fiatal Gazdák Szövetségének, az ASYF-nek is. Mint ilyen, az egyesület lobbizik a fiatal gazdálkodók körülményeinek javítása érdekében. Úgy látja, hogy az ASYF egy lehetőség, hogy gyermekei vagy unokái a jövőben könnyebben kezdhessenek vállalkozásba. Szlovákiának természetesen szüksége van ilyen szervezetekre a fiatal gazdálkodók képvisellete érdekében.

A Marián-gazdaságot csak a saját forrásaiból, a megtakarításaiból és hitelekből finanszírozták. Mindent, amit keresnek, továbbra is a gazdaságba fektetnek be.

Marián és felesége azért döntöttek a gazdálkodás mellett, mert szerettek volna együtt lenni a családdal. A második ok az volt, hogy hasznos nyomot akartak hagyni ebben a világban, valami értelmes dolgot tenni. A Marián szülők mindig tartottak otthon tehenet. Bár nem iskolai végzettségen alapul, elméleti és gyakorlati alapja van a gazdálkodásának. Ő irányított minden szükséges dolgot, legyen szó természetéről vagy tenyésztéséről. Szereti ezt a munkát, mert változatos és izgalmas. A fejest leszámítva, nincs ugyanolyan két egymást követő nap.

Ez a gazdaság elsősorban abban különbözik a többitől, hogy zöldségészter beruházásként indultak. A gyepen kezdtek gazdasági épületet építeni. A család a lehető legjobb termékeket szeretné előállítani, hogy a vásárlók gyorsan felismerhessék termékeiket. Abban is különböznek a többi gazdálkodótól, hogy még viszonylag fiatalok. Néha kudarcot vallanak, de mégis vidáman és optimizmussal akarnak nézni a világra.

Marián családi gazdaságának tervei a jövőre nézve egyértelműek – boldogan, a családdal élni a világot, harmóniában és békében élni. Nem mindenáron hektárokat hajszolni, mert a mezőgazdaságnak nem ez a lényege, hanem inkább a minőségi termékekre törekedni.

A további fejlesztések szempontjából korszerűbb technológiákat szeretnének alkalmazni a telepi munka megkönnyítésére, mint például fejőrobotok – a tejminőség nyomonkövetésére, drónok – az állomány irányítására, GPS az állatok számára – a szarvasmarhák nyomonkövetésére. Traktorokat és hatékony takarmányelőkészítő gépeket is szeretnének beszerezni. Marián a jövőben azt tervezi, hogy bizonyos mértékig automatizálja a farmot, hogy több időt fordíthasson az értékesítésre vagy a termékek fejlesztésére és bemutatására.

Fényképek:

